
ŠTEV. 9 
LETO VII

Končana je druga etapa 
rekonstrukcije podjetja

Dne 23. 7 .1971 smo slavili po­
membni zaključek druge etape re­
konstrukcije podjetja. Za naše pod­
jetje predstavljajo ta dela pomem­
ben mejnik naših prizadevanj za 
uresničitev postavljenih ciljev, ki 
smo si jih postavili sami, pred­
vsem pa tistih, ki nam jih je na­
rekovalo tržišče.

Z zamenjavo zastarelih in istro- 
šenih strojev v pripravljalnici (sno- 
valni in škrobilni stroj), z zame­
njavo navadnih tkalskih strojev z 
avtomati v tkalnici širokih tkanin, 
z nakupom novih modernejših in 
hitrejših strojev v trakotkalnici, 
ter avtomatov za navijanje votka 
J e zaključena pomembna etapa mo­
dernizacije tkalnic, tako da se lah­
ko s ponosom sprehodimo po od­
delkih z zavestjo, da vlaganja v te 
oddelke niso bila zaman. Seveda 
Pa z postavitvijo strojev še tako 
modernih ni narejeno vse. Potreb­
no bo narediti še marsikatere or­
ganizacijske ukrepe, predvsem pa 
usposobiti kadre, da bodo kos 
Ysem problemom, ki jih postavlja­
jo pred nas novi stroji.

Pred nami so organizacijske 
spremembe, pripravljajo se semi­
narji za usposabljanje zaposlenih 
na delovnih mestih za vse naše od­
delke,predvsem pa za nove tehno- 
Jogije in nove stroje in naprave, 
ker le tako lahko pričakujemo re­
zultate in proizvodnjo, ki smo si 
jih začrtali pri nakupu strojev in 
naprav.

Posebno velik korak pri naših 
prizadevanjih je vključitev nove 
proizvodne hale mikalnice in čistil­
nice. Z urejenimi klimatskimi po­
goji, ki sa prišli posebno do izraza 
v letošnjih vročih dneh, lahko oce­
nimo vse pridobitve, ki nam jih 
nudijo novi prostori.

Za proizvodnjo sanitetne vate 
so vključeni novi stroji, ki so bili 
dobavljeni od poljske firme »Beta­

ma.« Kupili pa smo še dva mikal- 
nika s polagačem pri MTČ Čako­
vec, ki sta sedaj v montaži. S tem 
bo na razpolago zodosti mikalnih 
kapacitet, ki bodo kas vsem po­
trebam trga. Potrebni so še stroji 
za finalizacijo, kar pa ne bo pred­
stavljalo večjih finančnih sredstev.

Z novo prvoizvodnjo nastajajo 
nove obveznosti tako v tehničnem 
kot v komercialnem pogledu. S 
tehnične strani bo potrebno pred­
vsem osvojiti novo proizvodnjo, 
poskušali bomo postopoma zame­
njati sedanje uvožene surovine z 
domačimi. V tej smeri so bili na­
pravljeni že določeni koraki. Prvi 
rezultati so že tu, vendar bo po­
trebno še veliko sistematskega de­
la do končnega cilja, ki smo si 
ga postavili — ta pa je, v vse 
izdelke domače surovine.

V naslednjem še nekaj podat­
kov o drugi etapi rekonstrukcije 
podjetja:

Objekt A + B ter trafopostaja:
a) Gradbena dela 1,159.993 N din
b) Oprema 400.000 N din

Vrednost
investicije 1,559.993 N din
Zečetek del: 1. 3. 1969
Konec del: 4. 2. 1970

Objekt mikalnica:
a) Gradbena dela 4,997.702 N din
b) Oprema 4.632.198 N din

Vrednost 
/nvesticije 
Začetek del: 
Konec del:

9,629.900 N din 
15. 9. 1969 

koncem leta 1970

Skladišče surovin:
Vrednost gradbenih in obrtniških 
del: 658.010,70 N din
Začetek del: avgust 1970
Konec del: maj 1971

Izvajalci:
Gradbeno podjetje OBNOVA, 

Ljubljana
Elektro Ljubljana okolica, Ljub­

ljana
Elektro obnova, Ljubljana
Industrijsko montažno podje­

tje, Ljubljana
Obrtno kovinarsko podjetje Do­

bova
Janez Babnik

Človek
Minilo je že nekaj let, odkar 

sem v Tekstilnem obveščevalcu — 
časopisu namenjenemu predvsem 
tekstilcem, brala članek pod naslo­
vom: »Človek ni stroj«. Že sam 
naslov je pritegnil mojo pozornost 
in ko sem ga prebrala enkrat, sem 
ga še drugič. Žal mi je, da ga ne 
morem posredovati, kajti naša 
knjižnica, ki se je mimogrede po­
vedano dolga leta urejevala, je raz­
padla. Njeni ostanki so raztreseni 
po posameznih sektorjih. Napaka, 
ki je neodpustljiva, ni samo v zbi-

ni stroj
ranju literature, knjig in revij na 
enem mestu, temveč predvsem v 
ravnanju in graditvi človeka — de­
lavca. K temu pa pripomore tudi 
ustrezna literatura. Prav omenjeni 
članek bi lahko tudi k temu pripo­
mogel. Tema o kateri pišem ni v 
moji pristojnosti, toda verjemite 
mi: bolijo me nepravilnosti, katere 
prizadenejo človekovo duševnost. 
Lahko bi rekla, da sem zrastla v 
tem podjetju in v začetku sem se 
res bolj zanimala sama zase in za 
svoje probleme. Tako kot vsak
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Človek ni stroj
(Nadaljevanje s 1. strani)

mlad človek sem videla samo se­
be. Toda z leti sem odrasla, opa­
zovala sodelavce, jih v mislih graja­
la ali občudovala in nehote spre­
jemala njih slabe, manjkrat dobre 
lastnosti. Zagotovo pa vem, da smo 
včasih tudi v našem podjetju bili 
boljši. Ljudem je bilo storjeno 
manj krivice. To pa ne zato, ker 
nas je bilo manj, pač pa zato, ker 
smo s človekom delali. Ni bilo ve­
dno vse prav, tudi takrat ne, toda 
stik in sodelovanje z ljudmi sta bi­
la pravilnejša in krivic je bilo ob­
čutno manj.

V zadnjih letih mesto človeka 
zamenjuje stroj. Naša skrb je o- 
sredotočena le preveč nanj, oziro­
ma na delo. Človek, ki naj bi pred­
stavljal bistvo vsega dogajanja, v 
našem hlastanju po zaslužku vse 
prevečkrat izločamo, oziroma ga 
postavljamo na konec dogajanja. 
S tem, ko ga sprejmemo v delovno 
razmerje, je njegova pot tako re­
koč končana. Kako se počuti na 
delovnem mestu, kaj bi želel, da 
bi se izboljšalo, za kaj ima poseb­
no nagnjenje, nam ni mar. Ali se 
ne zavedamo, da mu s tem jemlje­
mo vso voljo do dela in ustvarjal­
nosti ter zaviramo njegovo napre­
dovanje. Saj dobiva mesečno plačo 
— to še posebno radi izgovarjamo. 
Da je plača eno, občutek da delaš 
v dobro organiziranem podjetju, 
kjer se počutiš varnega in zadovo­
ljnega, pa drugo. Človek, ki tega 
nima, ne bo na svojem delovnem 
mestu dal od sebe toliko, kolikor je 
sposoben dati. Torej ima podjetje 
izgubo od takega člana in tega bi 
se morali zavedati. Občutek varno­
sti in zadovoljstva bi moral traja­
ti do konca delovne dobe in še po­
tem naj bi človeka spremljal in mu 
dajal moči za življenje. V našem 
kolektivu se človeku pred upoko- 
■ itvijo ne privošči lepe besede, nih­
če se z njim ne pogovori. Nihče ga 
duševno ne pripravi na ta korak, 
ki ni lahek in katerega bo vsak od 
nas, če bo imel srečo, enkrat doča­
kal. Kriteriji ob upokojitvi naj bi 
bili za vse člane kolektiva enaki. 
Da je treba s človekom ravnati 
drugače kot s strojem, naj bi ve­
deli vsi in tako tudi postopali, ker 
ni predmet niti stroj, temveč živo 
in predvsem občutljivo bitje.

Vsi tisti, ki so se kdajkoli u- 
kvariali z ljudmi in stroji in ki so 
na tem področju dosegali uspehe, 
lahko brez oklevanja pritrdijo be­
sedam znanega tovarnarja, ki je ob 
nacionalizaciji svojega podjetja de­
jal: »Vse mi lahko vzamete — stro­
je in stavbe, pustite mi samo ljudi 
in z njimi si upam in to v kratkem 
času ustvariti novo podjetje.«

M. D.

V mesecu avgustu je imel iz­
vršni odbor sindikata 8. redno se­
jo, na kateri je kot osnovno temo 
obravnaval naš tovarniški »stabi­
lizacijski program«. Poleg članov 
odbora so sodelovali tudi vodje 
sektorjev, kot nosilci dolžnosti za 
izvajanje stabilizacijskega progra­
ma in sicer: tov. Slavko Bajec,
Mirko Požek in Tone Laznik.

Za to, da bi lažje ocenili, kako 
potrebna je bila obravnava stabili­
zacijskega programa, si ga za osve­
žitev in oceno resnosti pri izvaja­
nju kar oglejmo. Opozarjamo vas, 
da^ bodite pozorni na posamezne 
točke, kdo so nosilci odgovornosti, 
roke izvršitve in kako bi kolektiv 
moral biti informiran.
L Cimprej zaključiti dela na or­

ganizaciji podjetja in sistemati­
zaciji delovnih mest. Za organi­
zacijo je zadolžen tov. direktor, 
rok je 15. 6. 1971; za sistemiza­
cijo pa tov. sekretar, rok je 25.
5. 1971.

2. Povečati čut osebne odgovor­
nosti vse hčlanov kolektiva, na 
vseh delovnih mestih. Zadolže­
ni vodilni delavci, rok takoj in 
to zadržati kot sistem.

3. Povečati proizvodnost dela. Za­
dolženi vodilni delavci, rok ta­
koj in zadržati kot sistem.

4. Poboljšati tehnologijo procesa 
proizvodnje. Zadolžen vodja 
tehničnega sektorja s strokov­
nimi sodelavci, rok do konca 
leta 1971 — poročati direktorju 
vsake 3 mesece.

5. Varčevati pri vseh vrstah ma­
terialov. Zadolženi vodje oddel­
kov in skladiščniki, rok takoj 
in zadržati kot sistem.

6. Racionalizirati poslovanje in 
zmanjšati stroške poslovanja.
Zadolženi vodilni, rok takoj in 
održati kot sistem.

7. Zmanjšati nelikvidnost. Zadol­
žena vodja komercialnega sek­
torja in vodja računovodskega 
sektorja, rok postopoma do 
kraja leta 1971 — poročati me­
sečno o delu.

8. Stroga revizija investicijske po­
litike. Zadolžen direktor — rok 
takoj.

9. Prilagoditi našo proizvodnjo iz­
delkov izvoznim potrebam. Za­
dolžena vodja komercialnega in 
tehničnega sektorja, rok: k de­
lu pristopiti takoj — poročati 
vsake 3 mesece.

10. Povečati izvoz na konvertibilno 
področje. Zadolžen vodja ko­
mercialnega sektorja, rok po­
stopoma — poročati vsake 3 
mesece.

11. Analizirati domača in inozem­
ska tržišča s ciljem, da bi do­
segli optimalne pogoje. Zadol­
žen vodja komercialnega sek­

torja rok postopoma — poroča­
ti vsake 3 mesece.

12. Stalno strmeti za nakupom kva­
litetnih surovin. Zadolžen vod­
ja komercialnega sektorja, rok 
postopoma — poročati vsake 
3 mesece.

13. Cimprej vpeljati stimulativnej- 
ši način nagrajevanja za vsa 
delovna mesta. Zadolžen vodja 
nagrajevanja, rok do kraja sep­
tembra 1971.

14. Prilagoditi kreditno in finančno 
politiko novim pogojem gospo­
darjenja. Zadolžena vodja ra­
čunovodskega in komercialnega 
sektorja, rok postopoma do 
kraja leta 1971.

15. Podrobno informirati kolektiv 
oziroma delavski svet o realiza­
ciji ukrepov (mišljenja in pro­
gram). Zadolžen direktor — po­
ročati na vsaki seji DS.

Pri prvi točki smo dosedaj v za­
mudi dva oziroma tri mesece in še 
ni gotova. Pri tem pa lahko trdi­
mo, da je dolga organizacija pod­
jetja in sitemizacija delovnih mest 
in potem ustrezna kadrovska za­
sedba delovnih mest predpogoj za 
uspešno izvršitev vseh ostalih 14. 
točk »stabilizacijskega programa«.

To dokazuje tudi stanje v zve­
zi z drugo točko, za katero je bilo 
na seji ugotovljeno, da ni nič stor­
jenega, ker odgovornosti ne more­
mo pričakovati same na sebi, od­
govornost mora biti organizirana.

To dokazuje tudi stanje v zve­
zi z tretjo točko. Po izjavi vodje 
olansko-analiteskega sektorja tov. 
Laznika, proizvodnost pri nas gle­
de na prejšnja leta pada in to pri 
boljši opremi in boljših pogojih de­
la (tu ni izgovora na prednise, ker 
proizvodnost je odnos med porab­
ljenim časom in številom proizvo­
dov). kajt' ■^"^"'et je tu organizacija 
in sistemizacija ter kadrovska za­
sedba delovnih mest.

Isto smo ugotovili tudi v zve­
zi z četrto točko. Pri uvajanju mo­
derne opreme ne obvladamo mo­
derne oziroma ustrezne tehnologi- 

in ne skrbimo za ustrezne ka­
dre. zato bi morali temu posvetiti 
veliko več pozornosti. Prednogoi za 
to pa je zopet organizacija dela 
in sistemizaciia delovnih mest z 
vidika potrebnih znanj ter organi­
zirana služba za izobraževanje.

V zvezi s peto točko ni bilo do­
sti govora. Poudarjeno je bilo, da 
bi morali predvsem gledati, da se 
nabavljajo dobre surovine in ma­
teriali. Kako pa varčujemo ni nih­
če nič povedal.

Tolažba, ki jo je tov. Bajec dal 
na se ji v zvei s sedmo točko se 
glasi: »V takem položaju nismo 
edini, imamo pa še vedno več ter­
jatev kot pa smo dolžni sami«, ni 
ob napovedanih ukrepih ZIS (zve-
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znega izvršnega sveta) nič vredna. 
Reševanje tega problema je tudi v 
zvezi z organizacijo in funkcional­
no sistemizacijo delovnih mest, 
kjer bodo točno opredeljene kom­
petence, smeri obveščanja in o- 
bratnega obveščanja, da se potem 
ve, kdo je odgovoren za stanje na 
žiro računu in kdo za prodajo bla­
ga.

Deveta kot deseta točka še ni­
sta razjasnjeni.

Pri enajsti točki pa je tov. Ba­
jec dejal: »V zvezi s temi točkami 
(tu je mislil na točke 9, 10 in 11) 
lahko povem samo to, da izvažamo 
kolikor je v naši moči, veliko sicer 
ne moremo, kar nam primanjkuje 
materiala (vate in gaze), zato tudi 
ne moremo govoriti o kakšni ana­
lizi trga.« Mislim, da se lahko stri­
njamo s tov. Bajcem, da pri takšni 
organizaciji dela, kadrovski zased­
bi in razporeditvi ter taki poslovni 
miselnosti ni kaj več pričakovati. 
Ce pa bi pomislili, da z izvozom 
rešujemo nelikvidnost, da bi po­
tem našim kupcem prodajali proti 
plačilu brez bojazni, da bi šli ku­
povat drugam (kam pa naj gredo, 
kdo pa ima take kapacitete, da 
lahko zadovolji), potem bi se nam 
pa splačalo analizirati tuje vržišče 
in tudi blaga za izvoz ne bi manj­
kalo.

V zvezi z dvanajsto točko lahko 
samo ugotovimo, da pri nakupu na 
kredit pogojev o kvaliteti ni mogo­
če ne vem kako strogo postavlja­
li. Trinajsta točka, ki je za nas 
najbolj boleča, tudi ne bo izvršena 
v roku, saj je v tesni zvezi z orga­
nizacijo in sistemizacijo, rok pa 
je do konca tega meseca. Že dve 
leti govorimo, kako ta naš obstoje­
či sistem nagrajevanja ni dober; 
nekateri smo na to opozarjali že 
mnogo prej, kako enako nagraju­
jemo delo in nedelo, znanje in ne­
znanje. Skoro eno leto bo, ko sva 
s tov. Mokorelom opozorila, da je 
za stimulativen sistem nagrajeva­
nja predpogoj dosledna izpeljava 
organizacije dela in sistemizacije 
delovnih mest, izhajajoče iz potreb 
delovnega mesta ne prilagojene o- 
sebam, ki trenutno to delovno me­
sto zasedajo. Kakšne posledice ima 
stimulativno nagrajevanje ni treba 
na široko govoriti, več elana, večja 
produktivnost itd.

Štirinajsto točko bodo izvedli 
ukrepi zvezne vlade, ki bodo imeli 
zakonsko moč, ker resolucije ne 
zaležejo. V zvezi z petnajsto točko 
pa sami ugotovite, kako ste infor­
mirani. Res pa je, kar je tov. Po- 
žek povedal na seji, da ni pogojev 
za dobro informiranje, ker splošni 
sektor za to nima ne prostorov, ne 
ustrezne opreme in človeka, ki bi 
to opravljal.

Tak je tovarišice in tovariši naš 
stabilizacijski program, ki je, če 
uporabim besede tistih, ki so so­
delovali pri sprejemanju tega pro­
grama »dober«. Kakšen pa je od­
nos do izvrševanja pa presodite sa­

mi. Mislim, da ne bo težko ugoto­
viti, da je neodgovoren, maloma­
ren in nestrokoven še posebno pri 
nosilcih odgovornosti prve točke 
»stabilizacijskega programa«. Mi­

slim, da moramo vsi razmisliti, ko­
mu v bodoče še lahko poverimo 
tako odgovorne naloge.

Predsednik 10 OOS Tosama 
Tone Dolenc

Organizacija je samo 
delno narejena

V prejšnji številki »TOSAME« je 
bil objavljen članek o organizaciji 
in sistematizaciji delovnih mest. 
Nekatere stvari so napačno postav­
ljene. Zaradi tega želim odgovoriti 
avtorju članka. On sicer zelo hvali 
opravljeno delo, kar je popolnoma 
razumljivo, ker je sam tudi sode­
loval. Ne želim tukaj ocenjevati de­
lo domačih ljudi, ki so pripravili 
sistemizacijo delovnih mest. Lahko 
pa napišem, da so delali brez pod­
lage, to je organizacije dela, kar 
tudi avtor prišteva med pogoje do­
bre sistematizacije. Namreč, orga­
nizacija dela našega podjetja je 
samo delno narejena; opisane so 
samo naloge in delno odgovornosti 
za posamezna delovna mesta. Vse 
to je narejeno preveč na široko. 
Človek lahko zasledi, da je delano 
preveč različno, brez sistema — ta­
ko kot je posameznemu vodji pač 
odgovarjalo.

Kaj pa komunikacije? Teh za 
zdaj ni in premišljujemo naj bi jih 
uredila uskupina domačih ljudi. Tr­
dim, da ni mogoče na takšni pod­
lagi urediti komunikacije, ker bi 
to preveč spominjalo na protipo­
tresno utrditev hiše od prve plo­
šče navzgor, temelji pa bi ostali ne­
utrjeni.

Torej, do sedaj opravljeno delo 
je le del dobre organizacije in ne

moremo imenovati organizacija de­
la. Za to ne moremo kriviti zuna­
njega sodelavca, ker je naredil ti­
sto, kar so naši vodje od njega za­
htevali.

Menim, da nas do dobre organi­
zacije čaka še dolga pot. Obenem 
opozarjam, da ne pričakujemo od 
vsega tega (sistematizacije, opisa, 
komunikacij, itd.) preveč, ker os­
nova za dobro delo niso črke na 
papirju, ampak volja do dela in 
medsebojno razumevanje vseh za­
poslenih, zlasti pa odgovornih o- 
seb, kar nam sedaj, žal, primanj­
kuje.

Avtor članka govori tudi o u- 
streznem in poštenem nagrajeva­
nju. Sedanje nagrajevanje je zelo 
dobra osnova za prepire in nede­
lavnost in lahko samo upamo, da 
se bo v bodoče to preprečilo. Po­
stavljena je bila analitična ocena, 
katero so potem prilagajali ose­
bam, tako da je sedaj popolnoma 
izmaličena.

Na koncu želim, da bi bodoča 
sistematizacija in organizacija ne 
bili prilagojeni osebam, ampak da 
bi dobili res ustrezne osebe za 
konkretne zahteve in naloge posa­
meznega delovnega mesta, takšne 
osebe, od katerih bo res podjetje 
imelo korist za drag denar s kate­
rim jih plačuje.

Petkovič Vlado

Poročilo samoupravnih organov
OMO je imel v avgustu eno se­

jo na kateri je obravnaval in spre­
jel sledeče:
— v okrepčevalnico se naj čim 

prej nabavi blagajna zaradi hi- 
trejšegain točnejšega poslova­
nja

— imenoval je tričlansko komisi­
jo, ki bo skrbela za družbeno 
prehrano v podjetju

— člani so dali še predlog, da bi 
imeli bloke tudi tisti, ki se hra­
nijo z mrzlo malico. Vendar se 
bo to določilo dokončno, ko bo 
komisija podala svoj predlog, 
prav tako tudi glede blagajne. 
Obravnaval pristop k družbene­

mu dogovoru o štipendiranju, ki 
ga predlaga Skupščina občine 
Domžale, člani so sprejeli pred­
log, da pristopimo k temu z 0,2 "/u 
prispevkom. Tov. direktorja in tov.

Kerča je OMO poolastil, da se o 
tem še pomenite, pozanimata in 
urejata družbeni dogovor.

Obravnaval vlogo Temeljne 
skupnosti otroškega verstva Dom­
žale, katera vabi delovne organi­
zacije k družbenemu dogovoru za 
razvoj, izvajanje in financiranje o- 
troškega varstva.

Obravnaval prošnji: NK Ihan
in KK Domžale, katera prosita za 
finančno pomoč OMO je vlogi za­
vrnil, ker nimamo na razpolago 
sredstev.

Obravnaval prošnji Krajevne 
skupnosti Lukovica in Krajevne 
skupnosti Homec - Nožiče finančno 
pomoč pri gradnji. OMO je vlogi 
neugodno rešil in dal predlog, naj 
se prosilca obrneta na ustrezni or­
gan, ki ima sredstva za te namene.
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Odgovor na članek: »Organizacija le delno narejena«
Piscu članka želim na nekatera 

vprašanja pojasniti svoje mnenje 
in mnenje članov, ki so sistemiza­
cijo naredili. Avtor članka objav­
ljenega v TOSAMI ni postavljal v 
njem nobenih vprašanj, zato tudi 
ne pričakujem nobenih odgovorov.

Da sem v svojem članku izre­
kel priznanje skupini, ki je delo o- 
pravila je res in prav, saj si je po 
mojem prepričanju vsaj skromno 
priznanje zaslužila. To bi izrekel 
brez pomislekov, če tudi ne bi bil 
član omenjene (komisije) skupine. 
Glede pripomb na organizacijo dela 
in iz nje izhajajoče sistemizacije pi­
sec verjetno ni v celoti seznanjen 
s celotno organizacijo podjetja, ker 
bi sicer verjetno imel o njej pozi­
tivnejše mnenje. Nihče do sedaj ni 
trdil, da predmetno zadevo ne bi 
mogli še izpopolniti, to tudi name­
ravamo. Komunikacije med sektor­
ji so že narejene in bodo dane v

razpravo verjetno v naslednjem 
tednu. Pridružujem se piscu, da bo 
treba organizacijo dopolniti tudi še 
z drugih vidikov organizacije dela. 
Da so nekateri vodje morda le 
preveč želeli v širino v opisih na­
log drži, vendar jim osebno to ne 
štejem za negativno, ker s tem niso 
povzročili bistvenih motenj v ce­
lotnem mehanizmu.

Ne trdim, da je osnutek organi­
zacije in sistemizacije podjetja brez 
pripomb in idealen. Trdim pa la­
hko, da je skupina, ki je izdelala 
sistemizacijo dala od sebe vse, kar 
je bilo v njenih močeh, v prepri­
čanju, da bo z določenimi dopolnit­
vami in spremembami sprejet akt, 
ki bo prispeval k napredku našega 
podjetja.

Avtor članka, kakor tudi ostali 
si ne delamo nobenih iluzij, o ne­
kih presenetljivih uspehih, oziroma 
rezultatih, ki bi bili plod zgolj si­

stemizacije, tem več se globoko za­
vedamo pomembnosti tudi drugih 
činiteljev, kot so: volja do dela in 
dobri tovariški medsebojni odnosi 
vseh zaposlenih, kot jih navaja pi­
sec in še drugi.

Glede nagrajevanja smo že veli­
ko govorili in imeli strokovno pre­
davanje v podjetju. Sodim, da naj 
bi nagrajevanje izhajalo pred vsem 
povsod in vedno samo na osnovi 
dela in rezultatov dela.

Na zadnji odstavek pa bi želel 
dopolniti le s pripombo, da je v tej 
zvezi že bil objavljen članek pod 
naslovom »Kako izvršujemo svoje 
dolžnosti?«

Piscu se zahvaljujem za njegovo 
oceno in mnenje o obravnavani za­
devi in upam, da bo v bodoče tudi 
sam prispeval k še boljši organiza­
ciji in sistemizaciji.

M. P.

()cS(inia“ in n jen oclhoč
Vsak časopis in tako tudi naš 

ima svoj uredniški odbor. Prav v 
tem mesecu je prišlo do zamenja­
ve polovico članov uredniškega od­
bora. Posamezni člani imajo za ča­
sa mandatne dobe v uredniškem 
odboru svoje zadolžitve, naloge in 
pravice. Izražena je bila želja, naj 
bi se sedanji uredniški odbor pred­
stavil svojim sodelavcem in bral­
cem »Tosame« v besedi in sliki in 
tako svoje kritično mnenje glede 
same kvalitete objavljenih člankov 
v »Tosami«.

Mara JUVAN — blagajnik:

»V uredniškem odboru sem eno 
leto in opravljam delo blagajničar­
ke. To delo me pri mojem delu

v računovodstvu ne ovira preveč, 
ker izhaja časopis samo enkrat me­
sečno. Zadovoljna sem s »Tosamo« 
in objavljenimi članki. Premalo je 
samo dopisnikov iz proizvodnje. 
Želim si, da bi v našem časopisu 
sodelovalo več dopisnikov iz pro­
izvodnje. Resnično sem vesela, ko 
zasledim kako novo ime, ki se 
predstavlja kot avtor članka z no­
vo vsebino. Morebiti bi pritegnila 
k delu v »Tosami« tudi boljša fi­
nančna stimulacija člankov. Pre­
pričana sem, da je današnja tarifa 
prenizka in da ima svoje delo ko­
rektor časopisa premalo plačano. 
Odgovorni urednik pa naj bi za 
svoje delo prejel nagrado«.

Danica MERLIN — dopisnik: 
»V našem časopisu je premalo 

samostojnih člankov. Pri tem pred­
vsem mislim na premalo dopisni­
kov o svojih vsakdanjih doživlja­
jih in dogodivščinah. Preveč pa je

po mojem mišljenju člankov, ki so 
prepisani. Mislim namreč na član­
ke z strokovno vsebino in znan­
stvenim prikazovanjem njihovih 
dejstev. Premalo je tudi kritičnih 
ocen na posamezne dogodke v to­
varni in to predvsem zato, ker se 
avtorji po mojem mišljenju boji­
jo neugodnih posledic. Mislim, da 
bi bilo potrebno v »Tosamo« uve­
sti članek ali stolpec, ki bi s svojo 
vsebino predstavljal najzanimivej­
ši dogodek ali aktualno temo vsa­
kega meseca«.

Magda SMOLE — član:
»V našem časopisu je premalo 

člankov, ki jih ljudje brali zaradi 
sprostitve in rekreacije. Naši ljud­
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je hodijo na morje, v hribe, izlete 
in podobno, članki v »Tosami« pa 
so zelo, zelo redki in dopisniki so 
v glavnem vedno isti. Ljudje naj 
pišejo v časopis čimveč in čimbolj 
pogosto, le v tem primeru bomo 
naše glasilo popestrili. Kar se tiče 
informacij, so po mojem mišljenju 
malo razčlenjeni in pretogi za bra­
nje in za informacijo.«

Ivanka OGOREVC — član: 
»Moje prvo delo je, ko prejmem 

»Tosamo« da pričnem reševati kri­
žanko. Če v našem časopisu ni kri­
žanke, je za mene »Tosama« ne­
popolna. Premalo pišejo ljudje iz 
proizvodnje in nič ni člankov, ki 
bi jih prispevali naši upokojenci. 
(Tov. Ivan Kosirnik v tem pred­
stavlja izjemo!) V časopisu bi mo­
ralo biti čim več člankov o vtisih 
naših ljudi, ki so jih doživeli na 
potovanjih, izletih ... Vedno manj 
ali pa nič v našem časopisu ne da­
jemo prostora za humoreske, hu­
mor in podobne stvari, ob katerih 
se človek sprosti, če jih bere«.

Marija PRESEKAR — korektor: 
»Pri mojem korektorskem delu 

me zelo ovira to, da posamezni 
članki pridejo prepozno v korek­
turo. Korekturo člankov je po­

trebno napraviti tako po vsebini 
kot tudi po slovnični plati. Zdi se 
mi neumestno mišljenje posamez­
nikov, da pišejo lahko samo tisti, 
ki znajo pisati. Želim in vesela 
sem, če dobim članek od sodelav­
ca, ki ima voljo in željo, da piše, 
jaz pa mu po strokovni plati po­
magam, da skupno članek pravilno 
oblikujeva in urediva. Zato pa je 
tako pri našem kot tudi pri dru­
gih časopisih, korektor. Želim, da 
bi naslednji korektor imel večjo 
stimulacijo in prav tako posamezni 
avtorji križank.«

Slavko BAJEC, oec — dopisnik:
»Pišem v glavnem samo aktu­

alne stvari. Moji članki so bili pi­
sani v duhu boljše in popolnejše 
organizacije podjetja tako, da bi 
vsak lahko za svoje vloženo delo 
prejel višje osebne dohodke, ki so 
na drugi strani vezani še na pove­
čano rast produktivnosti in kako­
vosti samih izdelkov. Decentraliza­
cija vodenja in upravljanja se v 
sedanji fazi pojavlja že kot pogoj 
za uspešno poslovanje. Odgovor­
nost v tovarni mora biti razdelje­
na tako, da odgovarjamo vsi za 
vse na svojem področju

Stremeti moramo za tem, da bo­
mo vedno korak pred konkurenco 
in to na vseh področjih: tako pri 
uvajanju novih proizvodov, pro­
duktivnosti, ekonomičnosti kot tu­
di izkoriščanja kapacitet in kvali­
tete izdelkov. Le v tem primeru 
nam bo prihodnost prinesla zaže- 
Ijene rezultate.«

Franc CERAR — dopisnik:
»Želel bi, da bi iz člankov v »To­

sami« izžeravala dejstva o dogaja­
njih v naši tovarni brez premesi 
šikaniranja in podtikovanja. Poja­
vili naj bi se članki z kritično vse­
bino za posamezne sporne dogod­
ke, ki realno ocenjujejo in pri­
kazujejo razvijajoče se dogodke. 
Primerno bi bilo, da bi se infor­
mativni članki o novitetah pojavi­
li v poljubno znanstveni obliki, se 
pravi tako, da bi bil razumljiv in

dostopen čim širšemu številu za­
poslenih.«

Milan DRČAR — ureja rubriko 
»Naš razgovor«:

»Sem šele eno leto v uredniš­
kem odboru. Po mojem mnenju je 
strokovnost člankov v redu. Pisal 
naj bi vsak samo stvari, ki jih 
pozna. Ljudje iz proizvodnje naj 
bi več pisali o dogodkih v tovarni 
in izven nje.

O rubriki za katero sem zadol­
žen bi predlagal določene spre­
membe. Res je, da je ta rubrika 
stalna in rado čitana, toda ona ima 
že od vsega začetka enako obliko, 
kar postaja že dolgočasno. Zato 
predlagam, da naj se spremeni sa­
mo oblika in način razgovora. 
Kakšne oblike naj bo, naj odloči 
novi uredniški odbor? Vsem dopis­
nikom bi svetoval, da uporabljajo 
čim manj tujk na mestih, kjer jih 
je možno zamenjati z lepo sloven­
sko besedo.

Pripomnil bi še, da je honorar 
za posamezne članke v »Tosami« 
premajhen — tu mislim na samo­
stojne članke, križanke in korek- 
torsko delo«.
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Dušan DOLGAN — član:
»Uredniški odbor naj bi imel tu­

di v bodoče čimveč stikov z vsemi 
zaposlenimi v podjetju. Osebno 
labko rečem, da zaradi izredno ve­
like montaže novih strojev in na­
prav v našem podjetju, nisem imel 
kaj dosti časa za razpečavo »Tosa- 
me« med naše fante, ki so na od- 
služenju vojaškega roka, in naše 
upokojence. Občutek imam, da je 
v našem tovarniškem glasilu pre­
malo dopisnikov iz proizvodnje.

Mislim, da bi lahko napra­
vili natečaj za skrite talente v 
kolektivu in to na vseh področjih 
dopisništva.«

Miro PAVLIČ — fotoreporter: 
»Za mene je »Tosama« v redu. 

Želim pa, da je čimveč člankov za 
čitanic, kot so reportaže, doživetja 
na dopustih naši hljudi, dopisi iz 
izletov, z morja in planin. Omilil 
pa bi nekoliko strokovno plat.

Kot fotoreporter pa naj pri­
pomnim to, da posnetki za čosopis 
delam z svojim lastnim aparatom, 
ker je tovarniški v okvari in sploh 
ni več uporaben.

Zato bi želel, da se čimprej na­

bavi nov. Posnetki popestrijo vsa­
ko ilustracijo in tako tudi našo 
»Tosamo.«

Franc PETERLIN, dipl. ing. — 
dopisnik:

»Najbolj mi je všeč rubrika 
»Vatka Votek in Filter Filip«. Po­
sebno pozornost vzbudijo članki z 
z kritično vsebino in ki nakažejo 
rešitev problema. Domnevam, da je 
tovrstnih člankov v našem glasilu 
premalo. Nisem pristaš teorije, da 
je potrebno v članku samo hvaliti 
in graditi besedne slavospeve, pač 
pa je potrebno tudi grajati in to 
tam, ker je to ugotovljeno kot dej­
stvo in je potrebno.

Dopisniki se pojavljajo vedno 
le isti, želel bi, da bi jih bilo več, 
ki dopisujejo in aktvino sodelujo.

Glede informacij, ki so dane v 
»Tosamo« kot obvestilo o uspehih 
in dosežkih, so preveč skope in 
toge. Ljudje iz teh informacij do­
bijo premalo pogleda v dogajanje 
v tovarni. Te informacije naj bi bi­
le prirejene in podane v taki obli­
ki, da jih bi razumel čim širši krog 
zainteresiranih bralcev.«

Jurij VULKAN — član:
»V informacijah je izražena pre­

velika količina številk in to daje 
občutek suhoparnosti posameznih 
informacij. Po mojem mišljenju bi 
morali biti objavljeni celotni za­
pisniki samoupravnih organov, ker 
bi le v tem primeru ljudje lahko 
prebrali zapisnik v celoti. Razum­
ljivo je, da vsi delavci ne morejo 
stati pred oglasno desko in brati 
zapisnike. V našem glasilu sodelu­
je premalo dopisnikov in zato tu­
di ni dosti članov o doživetju na­
ših ljudi doma in na delovnem 
mestu.«

Dušan Borštnar — odgovorni 
urednik:

»Kot odgovorni urednik lahko 
trdim, da to mesto zahteva samo 
organizacijske sposobnosti. S tem 
mislim na sestavljanje in vsklaje- 
vanje prispelih članov v »Tosami«. 
Celotni uredniški odbor mora čim 
tesneje sodelovati z vsemi zaposle­
nimi. Le v tem primeru se pridobi 
čimveč različnih dopisnikov in so­
delavcev. Svetoval bi vsakemu za­
poslenemu, da je vsak njihov čla­
nek dobrodošel in da naj čimveč 
pišejo. Korektorjeva naloga je, da 
te stvari spravi v red in jih pri­
pravi za tisk. Hočem reči, da vsak 
lahko sodeluje in piše, uredniški 
odbor pa bo širokogrudno stal ob 
strani in mu nudil vso pomoč. Ker 
pa se tiče honorarja za posamezne 
sestavke, lahko trdim, da so po­
stavke že stare in so potrebne nuj­
ne korekture.

Novemu odboru pa želim mno­
go uspehov in čimveč sreče pri zbi­
ranju dopisnikov.«

To so mišljenja posameznikov 
v sedanjem uredniškem odboru. 
Veliko je izrečenih koristnih na­
potkov, toda zavedati se moramo, 
da je naše zahteve treba vskladiti 
z obstoječimi možnostmi in dani­
mi pogoji.

Štefan Rozman



Drug za 
drugim ...

Poleti 1947 je prišla v našo de­
lovno organizacijo tovarišica Vod- 
lan Egidija. Delala je v konfekciji 
in je bila marljiva delavka vsa le­
ta svojega službovanja. Zaradi bo­
lezni in vzgoje otrok je morala pre­
kiniti z delom v tovarni že leta 
1954. Ko se je počutila dovolj zdra­
vo in so otroci že dovolj odrasli, 
je ponovno prišla v naš kolektiv, 
kjer je zopet delala na mestu kon- 
fekcionarke vse do svoje upokoji­
tve.

Med NOB, ko je mož Feliks šel 
1943. leta v partizane, je morala 
sama skrbeti za svojo družino. Če­
prav je bilo težko je vstrajala in 
— uspela.

Sedaj ko je odšla v pokoj ji 
želimo zdravja — njej in njemu 
možu v upanju, da se nas bo z 
veseljem spominjala in preživlja­
la svoj prosti čas v sreči in zado­
voljstvu.

Z A H V A LA
Vsem sodelavkam iz konfekci­
je se iskreno zahvaljujem za 
darilo ob mojem odhodu v po­
koj, prav tako se zahvaljujem 
tudi upravi podjetja za podar­
jeno knjigo.
Kolektivu želim dosti uspehov 
pri nadaljnem delu.

EGIDIJA VODLAN

Proizvodnja v mesecu avgustu
Št. 9 — september 1971 y

Oddelek Enota mere °/o

1. Trakotkalnica 000 vot. 105
2. Tkalnice šir. tkanin 000 vot. 106
3. Mikalnica kg 103
4. Konfekcija ND 102

Vložki pkt 109
5. Cigaretni filtri 000 kom 87

Cigaretni filtri ND 88
SKUPAJ : ND 98

V prvi polovici meseca se je pri 
proizvodnji trakotkalnice še vedno 
odražala seozna dopustov. Čeprav 
smo pri postavljanju operativnega 
plana za mesec avgust predvide­
vali zmanjšanje proizvodnje za 5°/o 
(zaradi dopustov), je oddelku us­
pelo postavljeni plan doseči prese­
či, šele v drugi polovici meseca. Še 
vedno stroji v Miillerjevi trako- 
tkalnici le delno obratujejo, ker 
čakajo na dodatne rezervne dele 
iz uvoza, s katerimi bo možna pre­
ureditev iz artikla kaliko na arti­
kel muli. Ker bodo s to preuredi­
tvijo strojev povečani obrati, so v 
oddelku trakotkalnice upravičeno 
boje, če jim bo uspelo s sedanjimi 
votovnimi stroji previti večjo koli­
čino votka. Votkovni stroji sedaj 
obratujejo v polni zmogljivosti. 
Torej je nujno, da se čimprej na­
bavijo novi dodatni votkovni stro­
ji odnosno 2 do 3 glave.

Izgledi za plasma novega artik­
la ovojev tako imenovanih Vir-nlet, 
dobro napredujejo. V prodaji so 
že nrve količine, katere je trg z 
odobravanjem sprejel. Upamo, da 
bomo z njimi premotili težave, ki 
se že dolj časa pojavljajo v zvezi 
z dimenzijami ovojev.

Obrat Studa je zaradi pomanj­
kanja vode, začel obratovati šele 
ob koncu meseca. Z letnim planom 
smo predvideli, da bomo obrat že 
z mesecem septembrom ukinili. Ko­
ličina votkovne preje, ki je bila 
v začetku leta na zalogi in zastojev, 
ki jih ima ta obrat vse leto so bo 
obratovanje v Studi podaljšalo še 
za nekaj mesecev.

Nova avtomatska tkalnica je že 
skoro v popolnem obratovanju. 
Vseh 64 avtomatskih statev je že 
montiranih in upamo, da bo od­
delek, če ne popolnoma pa vsaj 
delno nadoknadil zamujeno proiz­
vodnjo. Z povečano proizvodnjo 
tesa oddelka bomo krili pomanj­
kanje gaze, ki že dalj časa nega­
tivno vpliva na pokritje grupe: 
konfekcijonirana gaza. Naš ko­
operant zmanjšuje dobavo artikla 
tetra, katerega imamo že precejš- 
nio količino na zalogi. Še vedno, 
čeprav smo že v drugi polovici leta, 
nimamo podpisane pogodbe z ko­
operantom glede količin dobav­
ljenega blaga, kar nam povzroča 
težave pri postavljanju operativne­
ga plana proizvodnje.

Z ozirom na novo tehnologijo 
proizvodnje in izdelave novih arti­
klov, se v novi mikalnici še vedno 
pojavljajo posamezne premestitve- 
ne spremembe. To nam sicer pov­
zroča trenutno zastoje, vendar kaj 
hitro nadoknaditi z večjo proiz­
vodnjo. Odraz vedno večje proiz­
vodnje je procent preseganja ope­
rativnega plana. V mesecu poroča­
nja sta bila v tem oddelku že del­
no v proizvodnji dva nova artikla: 
plenice za enkratno uporabo in Mi- 
mosept vložki, ki pa še nista bila 
dana v prodajo.

Konfekcija je svoj operativni 
plan presegla za dva procenta. V 
tem oddelku je še vedno precejš­
nje število ljudi, ki je v mesecu 
poročanja koristilo svoj letni do­
pust. Pri samem planiranju se je 
upoštevalo največ artikle, ki vse­
bujejo manjše število delovnih ur, 
to je artikle z pretežno strojno ob­
delavo. V izvoz je bila poslana več­
ja količina tetra blaga.

Pri cigaretnih filtrih je bila 
stalno na zalogi količina, katera je 
dopuščala, da so v oddelku pristo­
pili k manjšim popravilom stro­
jev. Čeprav je bilo planiranih več 
cigaretnih filtrov od same proiz­
vodnje, ni artikla nikoli primanj­
kovalo za prodajo. Iz tega sklepa­
mo. da bi se moral plan prodaje 
bolje približati možnostim skladi­
ščenja in trenutnim prodajnim po­
trebam.

LETA 1990
Prihajam v tovarno, delam v 

dveh izmenah, torej danes popold­
ne. Počasi hodim po razgretem as­
faltu, kajti sonce žge kot za stavo. 
Radio napoveduje 32<>C. Nič hude­
ga — si mislim. Cisto na drugem 
koncu tovarne je ODDELEK CI­
GARETNIH FILTROV, tu pravza­
prav delam. Vstopim, prejeten hlad 
me zajame. Kar malo me zmrazi 
ko pridem s te pasje vročine. Člo­
vek se ves prerodi. Prijetno svež 
in hladen zrak kroži po oddelku. 
Snomnim se na leta nazaj, 1970, 
1971. Posebno dobro se spominjam 
1971. leta. Živo srebro se je dvig­
nilo na 38° C. Človek bi se lahko 
kopal v lastnem znoju, oprostite, 
kopali smo se. Zdaj, ko pišemo le­
to 1990 so končno namestili klimat­
ske naprave, toliko dolgih let težko 
pričakovane.

Epilog:
Kolikor se je že govorilo, toliko 

se utegne še govoriti in tale zgod­
bica je lahko resnična, seveda, čez 
19 let.

MiD
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Prijateljsko srečanje
V lepem sončnem jutru dne 28. 

8. 1971 so se v svojih lastnih av­
tomobilih pripeljali k nam delavci 
— tiskarji iz Valvasorjeve tiskarne 
podjetja Papirkonfekcija Krško.

Do tega prijateljskega — rekre­
ativnega srečanja je prišlo na po­
budo odgovrnega urednika našega 
ilustriranega časopisa »T o s a m a« 
tov. Dušana Borštnarja.

lično in okusno izdelano majolko 
kot simbol Dolenjske. Naša ekipa 
pa je njim podarila tradicionalni 
šopek rdečih nageljnov.

Takoj za tem pa se je pričelo 
tekmovanje. Sami rezultati v tem 
srečanju ne igrajo neke bistvene 
vloge. Istočasno pa se je na no­
gometnem igrišču pričela nogomet­

Celotno srečanje naj bi se po 
prvotnem dogovoru v celoti odvi­
jalo v Domžalah. Toda zaradi vzdr­
ževalnih in popravljalnih del po­
sameznih športnih objektov je bilo 
to možno le delno izvesti. Zato tu­
di pogoji v posameznih tekmoval­
nih panogah niso bili najboljši in 
temu ustrezni so bili doseženi re­
zultati.

Po prvih osebnih stikih obeh 
športnih ekip, ter po opravljenih 
formalnostih smo se odpeljali na 
prvo prizorišče tega srečanja v 
Jarše. Takoj po prihodu smo bili 
neljubo presenečeni. Kegljišče in 
strelišče sta bila nepripravljena, 
nogometno igrišče pa je bilo po­
raščeno z visoko travo in je kot 
takšno dajalo vtis malo boljše ne­
govanega pašnika. Toda naši in 
njihovi vrli fantje so pokazali mno­
go srčnosti in privrženosti športu 
s tem, da so pogoje sprejeli kot 
takšne in šport kot rekreacijo, ter 
pričeli z tekmovanjem. Osnovni 
dogovor je vključeval tri športne 
zvrsti in to:
— streljanje z zračno puško
— nogometu in
— keglianje.

Strelišče v Jaršah je bilo ta dan 
brez električne razsvetljave.

Po predstavitvi obeh grup sta 
si vodje ekip izmenjali simbolična 
darila. Naša strelska vrsta je do­
bila od strelcev iz Papirkonfekcije

na tekma med nogometaši Papir­
konfekcije in Tosame.

Tudi tu so naši dobili vsak po 
eno majolko kot izraz prijateljstva 
in zdravega športnega duha, naši 
pa so se spet »odrezali« z šopkom.

Naši nogometaši so na tem 
travnatem in poraščenem igrišču 
imeli veliko prednost v obutvi, saj 
so imeli nogometne čevlje ali ko- 
pačke, nasprotniki pa so imeli sa­
mo copate. Druga velika prednost,

ki so jo imeli v tem srečanju je v 
tem, da naši v glavnem igrajo no­
gomet, igralci iz Valvasorjeve to­
varne pa igrajo v glavnem roko­
met, ki se razlikuje v tem, da se 
nogomet igra z nogo in rokomet z 
roko. Posledica te rokometne spret­
ne spretnosti je bila tudi upravi­
čeno dosojena enajstmetrovka v 
našo korist. Na koncu naj povda- 
rim še to, da je na rezultat vpli 
vala tudi domača publika in trav­
nato jarško igrišče.

Celotna tekma je potekala v 
mejah fair playa, ker so naši fant­
je upoštevali prednost nogometnih 
čevljev pred copatami.

Obe ekipi sta pokazali dokajšno 
nogometno znanje in spretnost v 
igri z žogo. Na obeh straneh so 
v posameznih trenutkih zablesteli 
poedinci s kakšno uspelo nogomet­
no »finto«. Izredno pa je uspeval 
v svojem svetišču vratar nogomet­
ne ekipe Valvasorjeve tiskarne, ki 
je ubranil veliko nevarnih strelov 
naših dokaj razpoloženih napadal­
cev. Njihov vratar ima namreč že 
15 letni rokometni staž v vratih ro­
kometne ekipe in je sedaj registri­
rani rokometni sodnik v ligi.

Končni rezultat je bil 5:3 v 
našo korist, ker nam dokazuje, da 
kljub prednosti, ki so jo imeli na­
ši igralci, niso uspeli to izraziti tu­
di v rezultatu.

Po končani tekmi je bilo zado­
voljstvo na obeh straneh popolno 
in prisrčno.
Takoj po tekmi smo se odpeljali 

na avtomatsko kegljišče gostilne 
»Kralj« v Mostah. To kegljišče je 
bilo ta dan edino uporabno v oko­
lici Domžal.

Po lepi cesti v smeri Brnika 
smo se z osebnimi avtomobili od­
peljali v Moste. Lepo, sončno vre-

1%
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je bilo na pretek. To pa je bil tudi 
glavni cilj tekmovanja, ki se naj 
ne bi odražal v rezultatih, pač pa 
v medsebojnem spoznavanju in na­
vezavi odkritosrčnih prijateljskih 
stikov.

Po končanem tekmovanju smo 
imeli skupno kosilo v okusno o- 
premjeni sobi gostilne »Kralj«. Po 
stenah je bilo obešenih nekaj le­
pih lovskih trofej. Meni osebno je 
bila najbolj všeč trofeja nagačene­
ga divjega petelina, ki simbolizira 
na eni strani spretnost lovca in na 
drugi strani vso mogočnost in ši­
rino svojega kraljestva — prelepih 
gorskih gozdov.

Po kosilu, ki je vsakemu vrnil 
izgubljenih moči, sta si vodje obeh 
ekip v obliki zdravic zahvalila za 
udeležba v upanju, da se to tek­
movanje v obliki rekreacije in pri­
jateljskih športnih stikov še nada­
ljuje.

me in bližina prelepih Kamniških 
planin ter prostrana polja kmetij­
skih pridelkov in posamezne njive 
posejane z ajdo, ki je komaj zra- 
stla iz negovane zemlje in je s tem 
napovedala bližajočo se jesen, nam 
je pokazala Gorenjsko pokrajino, v 
vsej svoji prelesti in lepoti. Toda, 
vožnja je minila prekmalu in ob­
čudovanje se je spremenilo v oce­
njevanje in pripravo posameznikov 
za poslednji dvoboj današnjega 
tekmovania — kegljanje. Po poz­
dravu obeh ekip in medsebojne 
razdelitve majolike in šopka, se je 
pričelo z podiranjem kegljev.

Tudi tu je bilo veselo in živah­
no. Nenavajenost na to kegljišče 
je vsekakor terjala svoj hudomuš­
ni davek. Tekmovalci z dolgolet­
nim stažem so večkrat pognali 
kroglo v prazno ali v »ribo«, kot 
ta met popularno imenujejo keg­
ljači. Na drugi strani pa so imeli 
tekmovalci, ki so prvič kegljali o- 
ziroma so tu imeli svoj kegljaški

»krst«, srečo in uspeh, da se jim 
je lučaj posrečil z zadetkom v pol­
no. Smeha, veselja in dobre volje

Prijatelj iz gostujoče ekipe, ki 
je ta čas stal ob meni, mi je de­
jal: »Dolenjska v oktobru, ko do­
zori grozdje in zlato prekrije li­
stje na drevesih, s pogledom na 
zeleno gladino reke Krke, je ne­
kaj čudovitega — nepozabnega!« S 
temi besedami je meni pesniško 
razpoloženi prijatelj povedal vse 
in jaz mu verjamem.

Razvila se je pesem med pri­
jatelji, ki so sedaj sedeli pomešani 
med seboj in prešerna beseda se 
je izgubljala v smehu, ki je od­
meval od vsepovsod.

S prijatelji se nam je mudilo 
domov. V avtomobilu sem se po­
novno spomnil vseh današnjih do­
godkov in pogled na kamniške pla­
nine me je spomnil na stavek, ki 
sem ga slišal izrečenega med do­
lenjskimi prijatelji: »Fantje, danes 
so izredno lepe, kdo je zato, da 
gremo po kosilu v hribe?« Morda 
so odšli, morda ne, tega ne vem.

Skozi priprto okno avtomobila 
je prihajal čisti gorski zrak po­
mešan z vonjem ajde.

Štefan Rozman
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Naš razgovor
Navadno sam predstavim tiste­

ga s katerim se pogovarjam. Da­
našnja sogovornica se je kar sama 
predstavila. Ne zame, saj jo že pre­
cej časa poznam, ampak za vas, 
dragi bralci.

— MILICA JUDEŽ, delam v bifeju 
in to šele tri mesece. Na to de­
lovno mesto sem prišla iz tkal­
nice. V tovarni sem že dvajset 
let.

Delate v bifeju kot ste rekli, goto­
vo imate kakšne težave pri delu. 
Vas samih je precej, delovni kolek­
tiv se neprestano veča, prostor na­
menjen za bife pa ostaja isti. Kako 
vam to uspeva združiti?
— Prostor je res majhen, toda z 

nekaj dobre volje se da vse sto­
riti, res malo težje, vendar se 
da.

Torej vam dobre volje ne manjka?
— Seveda ne!
Rekli ste, da ste v bifeju tri mese­
ce. Kako to, da ste zapustili statve 
in prišli za strežnico?
— Javila sem se na razpis. Delo z 

ljudmi mi je pri srcu, rada 
imam tako delo. Tu dobim sicer 
nekaj tisočakov manj kot v

tkalnici, delati je treba povsod, 
nikjer ni za vse.

Tako mi je povedala živahna, čr­
nolasa in temnooka Milica. 
Velikokrat vas vidim, da delite to­
plo malico. Gotovo pride večkrat do 
kritike za katero niste ve krive. Se 
vam zdi hrana, za namen ki ga ima, 
v redu?
— Hrana absolutno ne odgovarja, 

vsaj ne za tako ceno. Čudno se 
mi zdi, da tovarna sploh kaj ta­
kega sprejme. Dostikrat mi je 
kar slabo, ko jo delim, tako ne­
prijeten duh ima. Zato je gre 
veliko v pomije, kar je čista iz­
guba. Razmišljam, da bi bilo 
bolje to ukiniti in dati mrzlo 
malico za isti denar ali pa do­
biti dobavitelja z boljšo kvalite­
to.

— Nekaj se šušlja, da bomo imeli 
v novi upravni zgradbi lastno 
kuhinjo in menzo. To pa je zelo, 
zelo megleno.

V poletnih mesecih je po obratih 
huda vročina. Se vam zdi umestno 
namestiti avtomate za prodajo pi­
jače po oddelkih?
— Dobro bi bilo. Ce pa bo, ver­

jetno ne bo kmalu. Govorilo se 
je sicer že o tem, kaj bo iz tega, 
pa verjetno nisem edina, ki ne 
vem.

Opazil sem, da je zelo prijetna so­
govornica. Res, z njo se je lahko 
pogovarjati. Malo je takih, ki tako 
jasno in z mirno vestjo povedo to, 
kar je treba povedati.
V bifeju imate lahko pokvarljivo 
blago. Kako vam uspe, da se vam 
ne pokvari?
— Prvo kar moram povedati je to, 

da naše skladišče sploh na pra­
vo skladišče, temveč vlažna luk­
nja. Prav nobene stvari ne mo­
remo imeti notri, kar se ne sme 
navzeli vlage. Drug problem pa 
je hladilnik. Vanj naložimo kar 
se največ da in tako je prepoln. 
Lahko se zgodi, da nam nekega 
dne odpove. Rabili bi novega, 
večjega, ali pa vsaj še enega tak­
šnega kot je ta. Dosedanji hla­
dilnik je preobremenjen^ kar 
gre na škodo živil.

Precej osvežilnega in tudi veliko 
za pod zob imate. Kako gredo na­
ročila?
— Naročamo po potrebi, vendar se 

za nas nihče ne zmeni dosti. Le 
šofer kombija pride večkrat 
vprašat kaj potrebujemo, če­
prav to ni njegovo delo. Tako je 
tudi nabavljanje neredno. Ko 
smo že pri tem, bi rada omenila 
še nekaj. Delavke iz bifeja smo 
založene tudi za čiščenje jedil­

nice. V samem bifeju imamo do­
volj dela in res ni lepo, da mo­
ramo skrbeti med drugim tudi 
za čistočo oken v jedilnici. Delo 
se nam velikokrat zavleče preko 
ure, ki je predvidena. Zgodilo 
se je, da teh ur nismo imele 
plačanih. Naj se plača toliko, 
kolikor naredimo, saj sedimo ta­
ko ne.

Posebno v zadnjem času opazimo, 
da so v bifeju vedno nove strežni­
ce. Kako to?
— To je pravzaprav »čistka« s stra­

ni tov. sekretarja. Dosedanje so 
bile že precej časa in so udoma­
čile toliko, da so postajale ne­
obzirne. To pa ne gre skupaj 
z etiko, ki mora vladati v takš­
nem kolektivu. Sedaj vodi bife 
tov. Žmavčeva, ki je pokazala 
veliko zagnanosti in želi čimbolj 
izboljšati kar se sploh da. Ta 
izboljšava ne bo le v medseboj­
nih odnosih, temveč se bo tudi 
pri jestvinah pokazala bolj pe­
stra izbira. Med seboj se odlič­
no razumemo.

Med počitnicami imate gotovo tu­
di kakšno dekle, ki je samo začas­
no pri nas — dijakinjo ali kaj po­
dobnega?

— Seveda jo imamo, vendar od 
nje ne moremo veliko zahteva­
ti. Eno je to, da ni toliko vaje­
na takšnega dela, druga resnica 
pa je, da je tudi manj plačana.

Imate deljen delovni čas, ali ne?
— Seveda. Dopoldne do enajstih in 

popoldne ob času malic.
Kako ve matere, gospodinje, uskla­
dite ta svoj delovnik in ostala o- 
pravila?
— Meni tako najbolj odgovarja. 

V glavnih urah dneva sem tako 
skupaj z otroki. Za druge pa 
ne vem, gotovo si pomagajo kot 
vedo in znajo. Po eni strani pa 
tako delati tudi ni prijetno.

Urni kazalec je hitel naprej. Imel 
sem že tri polne strani svojega no­
tesa. Kaj bi jo še zadrževal z raz­
govorom. Pogovarjala sva se po 
njenem delovnem času. Otroka jo 
gotovo že težko pričakujeta. Ven­
dar sem ji zastavil še eno vpraša­
nje. Dotaknil sem se tistega kar 
človek vedno nosi s seboj — skrite 
želje.
— Edina skrita želja to ni, ampak 

poleg vsega drugega si želim 
priti do lastnega stanovanja. Ta­
rejo me osebni problemi in u- 
pam, da mi bo tudi »TOSAMA« 
priskočila na pomoč.

To je ena od kolektiva v našem 
bifeju. Želim si, da bi jih kdaj pa 
kdaj pogledali tudi v drugačni luči 
kot samo ... 5 dkg ljubljanske in 
eno žemljo!

MiD
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Kadrovske vesti
V času od 12. 9. do 11. 10. 1971 

praznujejo rojstni dan:

Konfekcija: 21. 10. Avman Mi­
haela, 13. 9. Bešter Terezija, 20. 9. 
Cimbola Ana, 5. 10. Frankovič Bri­
gita, 10. 10. Hrovat Pavla, 4. 10. 
Judež Francka, 25. 9. Jeretina Dra­
gica, 16. 9. Jeretina Francka, 13. 9. 
Račič Zinka, 22 9. Rojc Slavka, 4. 
10. Skol Milka, 25. 9. Smolnikar 
Milka, 19. 9. Bezlaj Helena.

Pri filtrih: 18. 9. Lazarevič Ma­
rica, 14. 9. Pavlič Zofka, 6. 10. Stre­
har Karol, 16. 9. Urana Joži

V helilnici: 16. 9. Pavšek Viktor, 
12. 9. Peterlin ing. Franc, 2. 10. Ste­
le Fani

Mikalnica: 13. 9. Oražem Jože 
Tkalnica ovojev: 6. 10. Cerar

Francka, 26. 9. Kovač Ivanka, 23. 
9. Marn Marija, 6. 10. Prašnikar 
Mici, 9. 10. Prelovšek Zinka, 12. 
9. Ribaš Roza, 30. 9. Rode Marija 

Avtomatska tkalnica: 7. 10. Flor­
jančič Rafaela

Pripravljalnica: 1. 10. Sedeljšak 
Marinka.

Splošno kadrovski sektor: 3.10. 
Pavlič Miro, 2. 10. Planinc Marija.

Komerialnem sektorju: 6. 10. 
Božič Svetozar, 26. 9. Florjančič 
Matevž, 17. 9. Račič Martin, 17. 9. 
Miš Franc, 20. 9. Rebolj Milica.

Finančni sektor: 3. 10. Lekan 
Francka

Pomožni obrati: 14. 9. Jamšek 
Franc, 17. 9. Juhant Franc.

Tehnični sektor: 21. 9. Punger­
čar Marjeta, 29. 9. Smolnikar Jel­
ka.

POROČILI SO SE:

Burkeljca Jožica — poročena Kan­
cih ja
Stare Majda — poročena Trlep 
Ovsec Anica — poročena Knific 
Miš Nežka — poročena Brodar 
Peternel Marjeta — poročena Fur­
lan
Dežman Zorka — poročena Gril 

Na novi živi jenski poti jim že­
limo mnogo razumevanja in dru­
žinske sreče!

Iz podjetja sta izstopili:
1. Vodlan Egidija — v pokoj
2. Kržan Anica — sporazumno

B. V.

LJUDJE IN DENAR

— Kdor je vedno na lovu za denar­
jem, je pohlepnež.

— Kdor ga zbira in hrani, je sti­
skač.

— Kdor ga razsipa kar tako, raz­
metava denar.

— Kdor nič ne zasluži, je pridanič.
— Kdor ga dobi, ne da bi delal, 

je privatni obrtnik.
— Kdor si ga s trdim delom nabere 

lep kup, pravijo ljudje da je 
nor, ker nima in ne bo imel 
nič od življenja.

Bodi kar koli, ljudje niso nikoli za­
dovoljni. Zato ne poslušaj drugih, 
ker se boš sukal okoli sebe in ne 
boš nikamor prišel. Ne poslušaj 
nasvete drugih, poslušaj svoj na­
svet, ljudje so..., oh kaj bi govo­
ril ..., oglejte si prve vrstice.

MiD

NAGRADNA 
KRIŽANKA ST, 8

Za nagradno križanko je prispe­
lo 41 rešitev. Čeprav je bila kri­
žanka zelo lahka, smo morali žre­
bati celo štirikrat (zaradi nepra­
vilno rešenih), da smo dobili no­
silca I. nagrade.

Tovarišice v pripravljalnici — 
Kasagič Lojzka, Šelja Ljubica in 
Uštar Marija so dodelile:

L nagrado prejme:
DROLC Ivan ml. 30.—N D

II. nagrado prejme:
MESTEK Francka 20.— ND

III. nagrado prejme:
PRELOVŠEK Mimi 10.— N D

Žreb je muhast, saj so vsi na­
grajenci iz tkalnice ovojev, tov. 
Drolc pa že drugič zaporedoma do­
bi L nagrado.

Čestitamo!

Izdaja Tovarna sanitetnega 
materiala Domžale 

Urejuje uredniški odbor: 
Mara Juvan - blagajnik, Da­
nica Merlin, Magda Smole, I- 
vanka Ogorevc, Marija Brese- 
kar - korektor, Slavko Bajec, 
oec. Franc Cerar, Milan Drčar, 
Dušan Dolgan, Miro Pavlič - 
fotograf, Franc dipl. ing. Peter­
lin, Jurij Vulkan in Dušan Bor- 
štnar - odgovorni urednik. 
Tiska Papirkonfekcija Krško 
obrat Valvasorjeva tiskarna 

Naklada 800 izvodov

Vatka Volek in Filip Filter
KJE VSE TE NMDEM.FlUP!
Nk LE-TAU^iU1.— TO CELO KOT PA 
DALCA. OD KDAj PA SE S
TEM NEVAkNtM ŠPOMONI^

SPLOH St S VAZALSTVOM KO T SmtOM 
NE TbAVlM, VA II V0TK.6.fcE. prhi
MkAM NAMREČ. NA SIRE HO HIRALNICE 

KERKUA AOL NI NOBENIH STOPNIC AU 
LESTVE JE TO NMVRAMERNEl^ NkllN 
SAMOSVOJIM" streho.
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Nagradna križanka
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